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Informacoes Gerais

1. Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questGes objetivas e a folha de texto definitivo da
redagao;

b) esse caderno de prova contendo 50 questdes objetivas,
cada qual com 5 (cinco) alternativas de respostas (A, B, C, D
e E) e o tema da redagdo;

Verifiqgue se seu caderno estd completo, sem repeticdo de
questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
numero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer acessérios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infragdo poderd acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

6. O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira

responsabilidade do candidato, deverd ser feito com caneta

10.

11.

12.

13.

14.

15.

esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdio da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva e de elaboragdo do texto
definitivo da redagao.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcag¢Oes realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o proprio caderno de provas.

Somente apds decorrida uma hora do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova sem, contudo, levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala, a folha de texto definitivo da redacdo e deixe o local de
prova. Caso vocé se negue a entregar, serd eliminado do
concurso.

A FGV realizara a coleta da impressdo digital dos candidatos na
folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 20/10/2014, no endereco eletrbnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tigo14.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera de Oh do dia 21/10/2014 até as 23h59 do dia
22/10/2014, observado o hordrio oficial, no endereco
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tigo14, por meio do Sistema
Eletrénico de Interposigao de Recurso.
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Texto 1 — Um Brasil livre de preconceito
Ideli Salvatti — O Globo, 4/09/2014

As principais democracias do mundo tém inscrito em suas
Constituicdes os direitos fundamentais dos cidaddos. Direitos
politicos, civis, econémicos, sociais e culturais figuram entre as
condicGes basicas para a vida em sociedade tal como a
conhecemos hoje. Mas nem sempre foi assim. Muitos dos
direitos hoje considerados universais somente foram
conquistados apds muito esforgo e muita luta. Como exemplo,
basta citar o voto feminino no Brasil, sé garantido em lei no ano
de 1934.

Atualmente, podemos dizer que o Brasil elevou os direitos
politicos, civis, econdmicos e culturais a patamares inéditos,
avangando rapidamente na realizagdo progressiva deles. E assim
surge o desafio de avangarmos nos chamados direitos de quarta
geragao, que englobam os direitos das mulheres, dos negros e da
populagdo de lésbicas, gays, bissexuais, travestis e transexuais
(LGBT), entre outros.

1

Infere-se da leitura do texto 1 que:

(A) o Brasil é o pais mais atrasado, entre as democracias, no que
diz respeito a garantia dos direitos fundamentais dos
cidadaos;

(B) sem os direitos politicos, civis, econdmicos, sociais e culturais,
a vida em sociedade seria impossivel;

(C) o voto feminino no Brasil exemplifica um direito politico de
quarta geragdo, so conseguido com esforgo e luta;

(D) a sociedade mudou profundamente a partir da conquista do
voto feminino no Brasil;

(E) sem esforco e luta, os direitos fundamentais dos cidaddos
estariam inscritos nas Constituices, mas sem aplicagao
social.

2

“As principais democracias do mundo tém inscrito em suas

Constituicbes os direitos fundamentais dos cidaddos. Direitos

politicos, civis, econdmicos, sociais e culturais figuram entre as

condigGes bdsicas para a vida em sociedade tal como a

conhecemos hoje”.

A observagdo correta sobre um dos componentes desse

segmento do texto 1 é:

(A) a forma verbal “tém inscrito” deveria estar grafada “tém
inscritos”, ja que se refere a “direitos”;

(B) aforma plural “cidaddos” poderia estar grafada “cidaddes”, ja
que sdo dois os plurais possiveis;

(C) o termo “em suas Constituicbes” poderia aparecer entre
virgulas, ja que se trata de um adjunto adverbial deslocado;

(D) apds o termo “culturais” deveria ser colocada uma virgula,
pois ai se encerra uma enumeragao;

(E) a forma verbal “conhecemos” é inadequada ao contexto e
deveria ser substituida pela forma passiva “é conhecida”.

3

“Como exemplo, basta citar o voto feminino no Brasil, sé

garantido em lei no ano de 1934”.

Nesse segmento do texto 1, o vocabulo “sé” é considerado um

modalizador e expressa uma opinido do autor do texto; tal

opinido pode ser verbalizada do seguinte modo:

(A) o voto feminino foi garantido em lei de forma isolada, sem
que outros direitos 0 acompanhassem;

(B) o voto feminino no Brasil foi garantido em lei em fungdo das
lutas travadas pelas mulheres no inicio do século;

(C) o voto feminino, apesar de exercido politicamente, foi
incluido com atraso entre os direitos fundamentais dos
cidaddos;

(D) o voto feminino foi inserido na nossa Constituicdo apds
outras nagdes ja o terem garantido;

(E) o voto feminino é uma prova da atual elevagdo de nossos
direitos politicos, civis, econémicos e culturais.

4

O segundo pardgrafo do texto 1 mostra de forma positiva a

conquista de novos direitos considerados fundamentais; a forma

linguistica de valorizagdo s6 NAO inclui:

(A) o emprego do verbo “elevar” em relagdo aos direitos
politicos;

(B) a utilizagdo do verbo “avancar” em referéncia a realizagdo
dos direitos citados;

(C) o uso do adjetivo “progressiva”, considerando os direitos
como uma demonstragdo de progresso;

(D) a designagdo de “quarta geragdo” para os novos direitos,
empregando expressdo da area tecnologica;

(E) a indicagcdo de que os novos direitos sdo um desafio a ser
superado pela sociedade.

Texto 2 — Politica lucrativa
José Casado, O Globo, 26/08/2014

Um dos melhores negdcios do mercado brasileiro é ser dono
de partido politico. Convive-se com 32 deles, dos quais duas
dezenas tém bancadas no Congresso. Na esséncia, diz o ex-
presidente Fernando Henrique Cardoso, se transformaram num
“agregado de pessoas que querem um pedacinho do orgamento”.

Partido politico se tornou ativo financeiro de alto retorno, sem
risco e com recursos publicos garantidos por lei, elaborada e
votada pelos préprios interessados.

5

Por tratar do partido politico como negdcio, o texto 2 se apropria
de um grupo de vocabulos do jargdo econémico; sdo prova disso:
(A) agregado / orgamento;

(B) ativo / retorno;

(C) risco / lei;

(D) mercado / partido;

(E) bancadas / Congresso.
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6

Segundo o texto 2, entre os meios de transformar a formagado de
partidos politicos em negdcio lucrativo estd a estratégia de:

(A) pertencer ao partido da maioria no Congresso;

(B) estabelecer ligagdes politicas de interesse;

(C) votar leis que aumentem as dotagGes orgamentarias;

(D) eleger poucos representantes para a bancada;

(E) legislar em causa propria.

Texto 3 — Maravilha!
Verissimo, O Globo, 31/8/2014

Pode-se parafrasear Winston Churchill e dizer da democracia o
mesmo que se diz da velhice, que, por mais lamentavel que seja,
é melhor do que sua alternativa. A Unica alternativa para a
velhice é a morte. Ja as alternativas para a democracia sdo varias,
uma pior do que a outra. E bom lembra-las sempre,
principalmente no horario politico, quando sua irritagdo com a
propaganda que atrasa a novela pode leva-lo a preferir outra
coisa. Resista.

7

Tendo em vista o conteudo do texto 3, o titulo dado ao texto
deve referir-se:

(A) a brilhante frase de Winston Churchill;

(B) a parafrase de Verissimo da frase de Churchill;

(C) ao regime democratico, como o menos ruim de todos;

(D) a velhice, cuja alternativa é a morte;

(E) a propaganda eleitoral, que irrita os telespectadores.

8

“E bom lembra-las sempre, principalmente no horario politico,
quando sua irritagdo com a propaganda que atrasa a novela pode
leva-lo a preferir outra coisa”.

O segmento abaixo que corresponde corretamente a uma oragdo
desse periodo do texto 3 é:

(A) E bom lembra-las sempre, principalmente no horario politico.
(B) Quando sua irritagdo com a propaganda.

(C) Pode leva-lo.

(D) Leva-lo a preferir outra coisa.

(E) A preferir outra coisa.

9

“E bom lembré-las sempre, principalmente no horario politico,
quando sua irritagdo com a propaganda que atrasa a novela pode
leva-lo a preferir outra coisa”.

Nesse segmento do texto 3, a forma “a preferir’” pode ser
adequadamente substituida por outra forma oracional, que é:

(A) a preferéncia de outra coisa;

(B) a que vocé preferisse outra coisa;

(C) aser preferida outra coisa;

(D) a que vocé prefira outra coisa;

(E) ater de ser preferida outra coisa.

Texto 4 — Uma ideia simples
Elio Gaspari, Folha de Séo Paulo, 27/8/2014

Todos os candidatos prometem crescimento e austeridade. Entre
os chavGes mais batidos vem sempre a reforma tributaria, tema
complexo, chato mesmo, acaba sempre em parolagem. Promete-
se a simplificagdo das leis que regulam os tributos, e a cada ano
eles ficam mais complicados. Uma coletdnea da legislagdo
brasileira pesa seis toneladas. Aqui vai uma contribui¢cdo, que foi
trazida pelo Instituto Endeavor. Relaciona-se com o regime de
cobranga de impostos de pequenas empresas, aquelas que
faturam até RS 3,6 milhdes por ano (R$ 300 mil por més). E o
Simples — pode-se estimar que ele facilita a vida de algo como 3
milhdes de empresas ativas.

10

O texto 4 deve ser classificado como:
(A) narrativo-dissertativo;

(B) dissertativo-expositivo;

(C) dissertativo-argumentativo;

(D) descritivo-narrativo;

(E) descritivo-dissertativo.

11

“Todos os candidatos prometem crescimento e austeridade”.

Essa informagao inicial do texto 4:

(A) mostra a preocupagdo dominante na ideologia dos
candidatos;

(B) indica certa ironia, ja que as palavras e os atos contrariam
essa observagao;

(C) demonstra o caminho do raciocinio politico que levou a
construgao do Simples;

(D) comprova a mesmice de uma campanha, que sé aborda a
situagdo econdmica do pais;

(E) denuncia a fraqueza ideoldgica dos candidatos.

12

(1) “Promete-se a simplificagdo das leis que regulam os tributos, e
a cada ano eles ficam mais complicados.”

(2) “Relaciona-se com o regime de cobranga de impostos de
pequenas empresas, aquelas que faturam até RS 3,6 milhdes por
ano (RS 300 mil por més).”

(3) “E o Simples — pode-se estimar que ele facilita a vida de algo
como 3 milhdes de empresas ativas.”

Nesses segmentos do texto 4 ocorre a presenga do vocabulo SE;
quanto a classificagdo desse vocabulo nos trés segmentos, pode-
se afirmar corretamente que possuem:

(A) amesmaclasseem1,2e3;

(B) diferentes classesem 1,2 e 3;

(C) amesmaclasseem1e2;

(D) amesmaclasseem1e3;

(E) a mesma classeem 2 e 3.
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Sobre a variedade de linguagem mostrada no texto 4, afirma-se
corretamente que ela pertence a linguagem:

(A) formal, com exemplos de coloquialismo;

(B) informal, com inser¢Oes de giria;

(C) regional, com tragos de formalidade;

(D) popular, com falhas gramaticais;

(E) culta, com marcas de erudigdo.

14

“Uma coletanea da legislagdo brasileira pesa seis toneladas”. Essa
frase do texto 4:

(A) elogia a preocupacdo legal da sociedade brasileira;

(B) destaca a impossibilidade de conhecerem-se todas as leis;

(C) mostra a necessidade de atualiza¢do do cddigo legal;

(D) exemplifica um caso de progresso social;

(E) critica o excesso inutil de legislagdo.

15

A frase no texto 4 “que foi trazida pelo instituto Endeavor”
equivale, na voz ativa, a:

(A) que o instituto Endeavor traz;

(B) que o instituto Endeavor trouxe;

(C) trazida pelo instituto Endeavor;

(D) que é trazida pelo instituto Endeavor;

(E) que traz o instituto Endeavor.

Geo-Histodria de Goias

16

“Em novembro de 1930, o lider civil de um movimento armado
de oposicdo, Getulio Vargas, tornou-se presidente do Brasil em
carater provisorio”. (SKIDMORE, Thomas. Brasil: de Getulio a
Castelo. Ed. Paz e Terra. RJ, p. 21)

A Revolugdo de 1930 mudou inteiramente o processo histérico

brasileiro, fazendo ruir as estruturas da chamada “Republica

Velha” ou “Primeira Republica” no pais e deu inicio a uma nova

etapa histdrica para o estado de Goids, na medida em que:

(A) novas classes politicas assumiram o comando do estado, com
novas prioridades, como a higienizacdo e o progresso,
alinhadas com a politica desenvolvimentista nacional;

(B) a oligarquia goiana se manteve no poder estadual, porém
implementou um modelo desenvolvimentista com o objetivo
de inserir o estado de Goids no mercado internacional;

(C) apés a Revolugdo de 30, a economia goiana sofreu

importantes mudangas, sendo a base agraria gradativamente

substituida pelo processo de industrializagdo;

a nova elite politica goiana, na perspectiva de modernizar o

estado a partir de 1930, realizou investimentos prioritdrios

nos municipios menores;

a alianga entre a burguesia e a elite rural goiana foi refletida

na priorizagdo dos investimentos em educagdo para

qualificagdo de mao de obra no pds-1930.

(D

-

(E

17

O cerrado contém extensas areas em condigdes geoambientais
favoraveis a agricultura intensiva e a pecuaria, sendo esta
historicamente extensiva e dominante espacialmente. Nos anos
60 e 70 do século passado, por essa e outras razdes de natureza
geopolitica, o cerrado foi alvo de expansdo da nova fronteira
agricola, baseada na modernizagao da agricultura (...) (GOMES, H.
e TEIXEIRA NETO, A. Geografia Goids-Tocantins. Goiania: UFG,
1993.)

Entre as condi¢cGes geoambientais do cerrado que favoreceram a

expansdo da fronteira agricola, destaca-se:

(A) a presenga do solo de terra roxa, cuja baixa aptiddo agricola
foi superada pelo uso de corretivos, que viabilizaram o
plantio de graos;

(B) o clima tropical estacional quente e semiarido que predomina
na regidao, no qual a baixa precipitagdo favorece o cultivo de
cana;

(C) a extensa presenga de solos hidromérficos que, ao facilitarem
0 manejo e a mecanizagdo, favoreceram a expansdo da
agricultura moderna;

(D) a vegetagdo caracteristica, de floresta latifoliada densa, que é
responsavel pela fertilidade do solo através da formacgdo da
serapilheira;

(E) a predominancia de latossolos que, apesar da baixa
fertilidade, com a aplicagdo de corretivos e fertilizantes,
apresentam boa capacidade de producdo.

18

“O Estado de Goids apresentou elevadas taxas de urbanizagdo e a
populagdo urbana, que correspondia a 68% da populagdo total
em 1980, passou para 81% em 1991, atingindo 86% em 1996,
taxa bastante superior a brasileira para o mesmo ano, que era de
78%.

Segundo dados relativos aos periodos compreendidos entre 1980
e 1991 e 1991 e 1996, o crescimento populacional em Goids
também foi superior ao do pais, com taxas de 2,33% e 2,40% ao
ano, respectivamente, embora haja grandes diferengas entre
suas cinco mesorregides.” (Fonte: http://portal.mec.gov.br/)

O processo de urbanizagdo em Goias nas Ultimas décadas foi

caracterizado por:

(A) alterar a hierarquia e a estrutura urbana, ao originar muitos
centros regionais, espalhados por todo o estado de Goias;

(B) diferenciar-se das décadas anteriores, ao estar desvinculado
da dinamica das atividades agropecuarias modernas;

(C) originar municipios de grande porte, sendo Goiania, Anapolis
e Lusiania exemplos com mais de 1 milhdo de habitantes;

(D) apresentar as mais baixas taxas na mesorregido Leste Goiano,
em fungdo da auséncia de importantes centros urbanos na
regiao;

(E) promover o crescimento dos problemas sociais de Goiania,
muitos gerados nos municipios vizinhos, dada a polarizagdo
exercida pela capital.
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O Regime Militar brasileiro (1964/1985) produziu em Goids uma
modernizagdo conservadora que se evidencia na:

(A) formagdo de diversos polos industriais em todo o Estado,
através de investimentos do governo de Irapuan Costa Jr.,
entre 1975 e 1978;

(B) expansdo do sistema agricola moderno na regido, favorecido
com a criagdo da EMGOPA (Empresa Goiana de Pesquisa
Agropecuaria);

(C) modernizagdo dos sindicatos rurais, estimulados pelo
governo na administracdo de Meira Matos, entre 1964 e
1965;

(D) realizagdo de uma reforma agraria com vistas a expansdo das
pequenas propriedades durante a administragdo de Otavio
Lage (1966/1970);

(E) predominancia da base agraria de subsisténcia voltada para o
mercado interno, sem investimentos do governo de Irapuan
Costa Jr. (1975/1978).
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(Fonte: www.seplan.go.gov.br)

O Projeto Plataforma Logistica Multimodal de Goids constitui
uma rede de facilidades com o objetivo de promover, com maior
agilidade, eficiéncia e menor custo, a movimentagdo de
materiais, produtos e a presta¢do de servigos relacionados com
seus objetivos. Com relagdo ao projeto, analise as afirmativas a
seguir:

| — A Plataforma Logistica Multimodal de Goias esta localizada em
uma das principais cidades industriais e importante centro
logistico do Centro-Oeste brasileiro.

Il — A interligagdo dos modais aeroviario, rodoviario e ferroviario
vai permitir um sistema de distribuicdo tanto rdpido quanto
eficiente de mercadorias para os mais diversos centros.

Il — A localizagdo da plataforma na cidade de Anapolis é
favorecida pela presenga de mdo de obra qualificada, em fungdo
de ser o maior centro universitario do estado de Goias.

Assinale se:

(A) somente | estiver correta;

(B) somente Il estiver correta;

(C) somente lll estiver correta;

(D) somente | e Il estiverem corretas;
(E) 1, Il e lll estiverem corretas.

Nog¢oes de Direito Constitucional e
Administrativo

21

Maria, desconfiada de que seu esposo Antdnio a estava traindo,
resolveu grampear o celular de seu cénjuge, com fito de
interceptar suas comunicagdes telefonicas, gravando inclusive.

Dessa forma, Maria conseguiu comprovar a trai¢do, inclusive,

uma ardente conversa de amor entre Antdnio e sua amante. Sob

o prisma das garantias fundamentais previstas no Art. 52 da

Constituicdo da Republica de 1988, a conduta de Maria ao

proceder diretamente a interceptagdo telefénica esta:

(A) correta, pois agiu em defesa de sua honra e de sua familia;

(B) correta, desde que junte ao processo judicial de divércio o
inteiro teor das comunicagdes telefénicas gravadas;

(C) errada, pois as comunicagbes telefénicas sdo sempre
inviolaveis;

(D) errada, pois as comunicagdes telefonicas sdo inviolaveis,
salvo, por ordem administrativa, legislativa ou judicial, para
fins de instrugao processual;

(E) errada, pois as comunicagBes telefonicas sdo invioldveis,
salvo, por ordem judicial, para fins de investigacdo criminal
ou instrugdo processual penal.

22

A Constituicdo da Republica de 1988 estabelece algumas
garantias aos juizes, como a vitaliciedade, que, no primeiro grau,
so serd adquirida apds:

(A) um ano de exercicio;

(B) dois anos de exercicio;

(C) trés anos de exercicio;

(D) quatro anos de exercicio;

(E) cinco anos de exercicio.

23

A Constituicdo da Republica de 1988, em seu Art. 37, caput, prevé
principios expressos da administragdo publica. Dentre eles, o
principio que objetiva, por um lado, a igualdade de tratamento
que a Administragdo deve dispensar aos administrados que se
encontrem em idéntica situagdo juridical e, por outro lado, a
vedagdo de favorecimento de alguns individuos em detrimento
de outros, visando ao interesse publico, é chamado principio da:
(A) isonomia;

(B) moralidade;

(C) impessoalidade;

(D) finalidade;

(E) eficiéncia.
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Joana, professora da rede estadual ocupante de cargo efetivo,
requereu ao Secretdrio de Estado de Educagdo licenga para
aprimoramento profissional de professor. Seu pleito foi
indeferido ao argumento de caréncia de professor efetivo na
rede estadual, para evitar danos ao interesse publico por prejuizo
ao regular prosseguimento das aulas. O poder administrativo
conferido ao Administrador para aferir a oportunidade e
conveniéncia na analise do requerimento de Joana chama-se
poder:

(A) de policia;

(B) discricionario;

(C) hierarquico;

(D) regulador;

(E) disciplinar.

25

De acordo com a Lei Estadual n? 17.663/12, que dispde sobre a
reestruturacdo da Carreira dos Servidores do Poder Judiciario do
Estado de Goids, o cargo de Analista Judicidrio - Area
Especializada compreende:

(A) os servigos realizados por bacharéis em Direito, abrangendo o
processamento e distribuicdo de feitos, conforme sua
natureza, a realizagdo de partilha, a execu¢ao de mandados e
avaliagdo;

os servicos de nivel superior, realizados nas escrivanias
judiciarias de 12 Grau e nas unidades judicidrias de 22 Grau,
bem como nas areas administrativas, de modo a impulsionar
os feitos judiciais e administrativos;

os servigos relacionados com gestdo de pessoas, material e
patrimoénio; licitagbes e contratos; orgamento e finangas;
controle interno e auditoria e outras atividades
complementares de apoio administrativo no ambito do Poder
Judiciario;

a execuc¢do de atividades de nivel superior para as quais se
exige dos titulares dos cargos o devido registro nos 6rgdos
fiscalizadores do exercicio de profissbes ou o dominio de
habilidades especificas, definidas em regulamento préprio;

(B

(C

-

(D

-

—
m

a andlise e a pesquisa de legislagdo, doutrina e jurisprudéncia
nos varios ramos do Direito, bem como a elaboracdo de
minutas de despachos, decisdes, sentengas, votos e pareceres
juridicos.

Conhecimentos especificos

26

Em determinado sistema computacional, os registradores
internos da UCP (unidade central de processamento) destinados
a operagOes aritméticas sdao de 16 bits. Considerando a
representacdo de dados inteiros em complemento a dois, com o
bit mais significativo reservado para o sinal, o menor e o maior
inteiros capazes de serem armazenados nesses registradores sdo,
respectivamente:

(A) 0 e 32768;

(B) -32767 e 32767;

(C) -32768 e 32768;

(D) -32767 e 32768;

(E) -32768 e 32767.

27

A fungdo XOR a seguir, codificada na linguagem de programacgao
C, calcula um byte de verificagdo para um dado pacote de
tam bytes:

typedef unsigned char uchar;

uchar XOR (uchar pacote[], int tam)

{
int i;
uchar b = 0;

for (i = 0; i < tam; i++)
b = b * pacote[i]; /* ~ é OU EXCLUSIVO */

return b;

Um pacote de dois bytes, sendo o primeiro deles 2F (em
hexadecimal), é submetido a fungdo XOR, que produz o byte FF
como resultado. Logo, o segundo byte do pacote é:

(A) DF;

(B) FD;

(C) DO;

(D) 0D;

(E) DD.

28

Na linguagem Java, a conexdo de um cliente a um servidor TCP
pode ser realizada através da instanciagdo de um objeto da classe
Socket, transmitindo como argumentos a seu construtor o
enderego IP do servidor e o nimero do port. Se a conexdo for
bem sucedida, o cliente poderd enviar dados ao servidor por
meio de uma stream, obtida a partir da referéncia ao socket pela
invocagdo do método:

(A) getOutputStream;

(B) getWriteStream;

(C) getSocketOutputStream;

(D) getSendStream;

(E) getSocketSendStream.

29

Na codificagdo binaria das mensagens de um certo protocolo, o
padrdo BIG ENDIAN é utilizado para representar inteiros de 32
bits. Isso significa que o inteiro 257 serd representado pela
seguinte sequéncia de bytes:

(A) 00 0001 01

(B) 000101 00

(C) 01010000

(D) 01000100

(E) 01000001
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Observe os principais topicos de um arquivo XML de uma nota
fiscal eletronica.

<Teml versiona*1,0° encodings“UTF-8"7»

- ¢nfeProc versana"2.00° xminsa“http:f fweww,portalfiscal.in

+ ¢NFe xmins="http;/ fwww.portalfiscalinf,brfnfe»
+ ¢prethiFe versao="2.00"
<fnfaRroes

O atributo xmins define o que é conhecido como:
(A) Namespace;

(B) Name Source;

(C) Named Schema;

(D) Name Status;

(E) Name Server.

31

Sabendo-se que as tabelas relacionais T1 e T2 tém 1.000 e 1.500
registros, respectivamente, o comando SQL

select * from tl,t2

produz uma lista com:
(A) 500 linhas;

(B) 1000 linhas;

(C) 1.500 linhas;

(D) 2.500 linhas;

(E) 1.500.000 linhas.

32

Sistemas operacionais normalmente ndo ficam aguardando uma
operagdo de entrada/saida terminar. Em vez disso, a CPU vai
sendo utilizada por outros processos, até que um evento externo
ocorra, como o pressionamento de uma tecla do teclado. Nesse
momento, a CPU é informada de que ocorreu algum evento e o
sistema operacional muda o contexto para tratar a nova
informagdo. Todo esse processo é conhecido como:

(A) tratamento de interrupgdo;

(B) segmentacdo;

(C) meméria virtual;

(D) virtualizagdo de entrada/saida;

(E) escalonamento de processos.

33

Paginacdo e segmentacdo sdao exemplos de técnicas adotadas
por sistemas operacionais para implementar:

(A) prioridade de processos;

(B) memoria virtual;

(C) sistemas de arquivos;

(D) dispositivos de entrada;

(E) dispositivos de saida.

34

Uma empresa estda montando um ambiente de transmissdo de
dados com a tecnologia sem fio 802.11n. Para prevenir
interferéncias, deve-se evitar no ambiente o uso de:

(A) controle remoto de TV por infravermelho;

(B) sinais de TV recebidos através de satélites;

(C) alto falantes muito potentes;

(D) forno de micro-ondas;

(E) imas poderosos.

35

Um ambiente de rede esta tendo problemas de desempenho nas
estagOes. A causa apontada é o trafego de muitos pacotes do tipo
broadcast, concluindo que deveria ser realizado um isolamento
entre os diferentes segmentos de rede. Nesse caso, é indicado o
uso de:

(A) um repetidor;

(B) um roteador;

(C) um comutador;

(D) uma ponte;

(E) um hub.

36

Para lidar com informagdes sensiveis é preciso preparar um
ambiente onde todo o trafego TCP/IP host-a-host seja
criptografado na camada de rede. Para isso, deve-se utilizar o
protocolo:

(A) SSH;

(B) SSL;

(C) DES;

(D) SMIME;

(E) IPSEC.

37

Uma empresa migrou todo o seu ambiente de IPv4 para IPv6,
porque precisava de mais enderegos IP vélidos para se comunicar
externamente. Com isso, seria possivel abandonar o uso de um
protocolo que era necessdrio, pela falta de IPs validos, quando
usavam IPv4. Esse protocolo é o:

(A) ICMP;

(B) L2TP;

(C) NAT;

(D) SMTP;

(E) BGP.

38

Uma empresa estava sofrendo um tipo de ataque de negagdo de
servigo. Ao se analisar o ataque, verificou-se que eram enviados
pacotes ICMP para enderegos de broadcast, pacotes esses com
spoofing do IP de origem apontando para o alvo, gerando um DoS
por amplificagdo. A solugdo seria usar medidas preventivas
contra:

(A) ataque Smurf;

(B) ARP spoofing;

(C) SYN flooding;

(D) DNS poisoning;

(E) ataque LAND.
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Dois estagiarios de Tl discutiram o uso de criptografia simétrica,

levantando varios argumentos, e analisando as caracteristicas

desse tipo de criptografia. A Unica afirmativa verdadeira nessa

discussdo foi que os algoritmos de criptografia simétrica:

(A) sdo mais lentos que os de criptografia assimétrica;

(B) precisam de um mecanismo de distribuicdo de chaves
publicas;

(C) exigem o uso de chave secreta compartilhada;

(D) usam chaves com tamanho superior a 768 bits;

(E) sdo usados como base da certificagdo digital.

40

Uma organizagdo, que estava tendo problemas na recepgao com
seu provedor de correio eletronico, decidiu trocd-lo. Para
permitir que as mensagens chegassem ao novo provedor, foi
necessario alterar o DNS da organizagdo, fazendo modificagdes
no registro tipo:

(A) PTR;

(B) MX;

(C) SOA;

(D) SRV;

(E) NS.

41

A empresa Y passou a adotar uma politica de uso de software
livre e resolveu mudar o seu correio eletrénico, que era baseado
em Microsoft Exchange. O novo ambiente deveria rodar em
ambiente Linux. Uma das possiveis escolhas do novo software de
correio eletrénico recai no programa:

(A) nginx;

(B) puppet;

(C) apache;

(D) postfix;

(E) bind.

42

Uma empresa fazia a configuragdo manual dos parametros de
rede de todos os equipamentos conectados a sua rede local.
Dado o crescimento da rede, resolveram automatizar esse
processo por meio do protocolo:

(A) IPCONFIG;

(B) DNS;

(C) ARP;

(D) DHCP;

(E) ICMP.

43

Uma fabrica de pecgas decidiu dar acesso interativo remoto a
todos os seus vendedores, de modo que pudessem executar o
programa do sistema de estoque da empresa, que ainda nao
tinha uma interface Web. Considerando-se a exigéncia de que
todo o trafego de rede fosse criptografado e autenticado, o
administrador de redes poderia adotar nesse caso a
implementagdo de:

(A) um servidor FTP;

(B) uma infraestrutura de VPN;

(C) um acesso LDAP;

(D) um servidor DNSSEC;

(E) um servidor NAS com criptografia.

44

Uma empresa decidiu atualizar sua antiga rede local Ethernet,
que ainda operava a 10Mbps, utilizando cabeamento padrdo
CAT3. A taxa de transferéncia da nova rede deveria ser 1Gbps e a
solugdo precisaria ter o menor custo possivel, mas em
conformidade com as normas técnicas. Nesse caso, é necessario
substituir:

(A) os comutadores e as placas de rede para suportar 1Gbps, mas
poderiam manter o cabeamento;

(B) o cabeamento para o padrdao CAT6, mantendo as placas e
comutadores configurados para 100Base-T;

(C) as placas de rede para suportar a 1Gbps, mas os
comutadores 100Base-T e o cabeamento poderiam ser
aproveitados;

(D) os comutadores e as placas de rede para suportar a 1Gbps e
mudar o cabeamento para o padrdo CAT5e ou superior;

(E) o cabeamento para fibras 6ticas monomodo, mudando todos
os comutadores e placas de rede com interfaces GBIC.

45

Uma empresa solicitou que seus equipamentos de rede
gerencidveis fossem monitorados por um ndé central. O
administrador deve propor a instalagdo de uma infraestrutura de
geréncia baseada no protocolo:

(A) MIB;
(B) TRAP;
(C) SNMP;
(D) IGMP;
(E) SMTP.

46

A topologia de redes na qual todos os equipamentos se ligam a
um né central é conhecida como:

(A) anel;

(B) centrada;

(C) barra;

(D) estrela;

(E) mista.
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O responsavel por seguranca de uma empresa proibiu todo o
acesso a equipamentos que utilizasse Telnet, justificando que:

(A) a baixa taxa de transferéncia era sensivel a ataques DoS;

(B) os dados da sessdo ndo eram criptografados;

(C) o protocolo era inseguro por usar UDP como transporte;

(D) era incompativel o seu uso simultaneo com outros servigos;
(E) utilizava a mesma porta do protocolo FTP.

48

Mesmo com a utilizagdo de um firewall na rede, um dos
servidores HTTP de uma empresa foi atacado. O ataque em
questdo pode ser identificado e bloqueado automaticamente
porque na mesma rede tinha sido instalado um:

(A) servidor DNS interno;

(B) IPS;

(C) proxy;

(D) servidor VPN;

(E) PDC.

49

Um administrador precisa compartilhar discos de um servidor
Linux com os varios sistemas Linux instalados na sua empresa, de
modo que qualquer aplicagdo ja existente seja capaz de
ler/gravar arquivos no disco remoto através da rede de forma
transparente. Uma maneira nativa e simples de resolver a
questdo poderia ser obtida por meio do protocolo:

(A) NFS;

(B) SCP;

(C) FTP;

(D) LDP;

(E) FSMB.

50

Quando um servidor DNS responde uma consulta sobre um
dominio cujas informagdes sdo obtidas a partir de uma
configuragdo local e ndo do seu cache, diz-se que a resposta foi:
(A) dinamica;

(B) autoritativa;

(C) recursiva;

(D) estatica;

(E) assertiva.
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O desenvolvimento tecnoldgico é causa e efeito de
muitos avangos, mas ainda ndo obteve, como mostra a tira
acima, uma unanimidade positiva de opinido. No que toca ao uso
de computador e similares chega a haver, legalmente, proibigao
de seu uso em salas de aula, o que comprova as polémicas sobre
as vantagens e desvantagens de seu emprego. Vocé concorda
com essas afirmativas? Explique suas opinides a respeito, apoiado
em argumentos convincentes, por meio de um texto dissertativo-
argumentativo, com nimero minimo de 20 (vinte) e maximo de
30 (trinta) linhas, redigido em linguagem culta.
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